



Galicia exterioriza su ardiente amor al Generalísimo Franco :- Júbilo, vitores y aclamaciones incesantes en Coruña :- El Caudillo, alcalde honorario de noventa y cinco pueblos, y es condecorado con la Medalla de oro de la ciudad

Sigue sin resolverse el asunto de Tien-Tsin

Barcos ingleses con víveres se acercan a Tien Tsin

TIENT-SIN.—Los dos navíos ingleses que habían podido regresar a la concesión inglesa no han traído, con gran decepción de las víctimas del bloqueo, más que víveres de larga conservación, como queso y habichuelas.

Ahora bien: de lo que más escasea la población, son las legumbres frescas y las frutas. Los víveres continúan entrando en pequeñas cantidades en la concesión, cantidades que no bastan para las necesidades. Las legumbres, que era posible obtener hasta aquí por medio de la concesión italiana disminuyen de día en día. El arroz y las conservas no faltan aún. Pero el agua se encuentra racionada y la leche falta en absoluto.

Habla un general japonés

TIENT SIN.—No tenemos la intención de tomar las concesiones extranjeras de Tien-Tsin por la fuerza, pero mantendremos una actitud firme, mientras que Inglaterra se niegue a reconocer la nueva situación en Asia Oriental y a cooperar en el establecimiento del nuevo orden en esta región, ha declarado el general Sugiyama, comandante en jefe del ejército japonés en China del Norte, en el transcurso de una reunión de la Prensa:

La Gran Bretaña, ha dicho el general, presenta ahora el control del tráfico establecido por los japoneses, como una medida destinada a restringir los intereses de las terceras potencias y como un acto inhumano que tiende a impedir el abastecimiento de la concesión británica.

Nadie sabría desnaturalizar más los hechos. Inglaterra manifiesta su incompreensión de la situación al desear proseguir su política, favorable a Chans Kai Shek, y al mismo tiempo defender sus propios intereses, mientras que esta política sólo puede perjudicar a aquéllos.

Manifestaciones de Chamberlain en la Cámara

LONDRES.—El primer ministro Chamberlain ha declarado, en la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, en contestación a preguntas de varios diputados sobre la situación de Tientin, lo siguiente: «Las restricciones aplicadas a la entrada y salida en las Concesiones siguen siendo las mismas. La Agencia de Prensa japonesa ha anunciado por otra parte que las alambradas que rodean la Concesión serían electrificadas a partir del 19 de junio por la noche. En lo referente a la cuestión alimenticia, existe en la Concesión británica una gran cantidad de harina y de arroz. Parece ser que los japoneses no prohíben la entrada de víveres en la Concesión. En lo referente a la navegación, la situación ha mejorado considerablemente. El embajador inglés en Tokio ha celebrado una conversación con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón sobre los diversos incidentes que han suscitado la aplicación del bloqueo.

El ministro Arita ha prometido proceder a una investigación sobre los casos de malos tratos a los súbditos ingleses que le fueron señalados por el embajador inglés. La actitud del Gobierno japonés sobre las principales cuestiones no es aún totalmente clara y no ha decidido todavía si estas cuestiones serán discutidas en Tientin o en Tokio. Esperamos, sin embargo, que hoy o mañana recibiremos nuevos informes a este respecto.

Según las últimas estadísticas más de la mitad de los efectivos de los batallones que componen la guarnición británica en China del Norte se

(Continúa en la 4.ª página)

los diversos aspectos que plantea la construcción del ferrocarril Coruña, Santiago, Orense, Zamora, así como las distintas facetas que dentro de esta cuestión y otras relacionadas con la industria gallega.

Concluido este acto, entre el entusiasmo del gentío, el Caudillo volvió a hablar, haciéndolo en elevadísimo termino patriótico.

EL CAUDILLO A LOS OBREROS

Obreros coruñeses: Al poder venir a La Coruña quería sentir el contacto con esta masa trabajadora, honrados gallegos, que han sido uno de los sostenes de nuestros frentes durante la epopeya que libramos para el resurgimiento de España.

Vosotros, en la retaguardia, habéis sido también partícipes de la victoria. Vuestro trabajo ha sido fecundo para los frentes, vuestra serenidad y disciplina han sido esenciales para el triunfo. Esta gran enseñanza de la guerra una tenaz las almas y hace superar las miserias terrenas. Hemos vivido los troyes de mentiras y explotación de tópicos y desconfinzas y cuando llegó el momento de la prueba todos supisteis dónde estaba la verdad. España resurge y tiene un débito con nosotros, que es el de hacer una España mejor y que solamente pueda forjarse en el trabajo. Unos falsos principios os alzan contra el capital, sin desiros que éste era fruto del trabajo y una fuente de riqueza, sin decirnos que había una Patria que estaba por encima del capital y del trabajo. (Muy bien; imponente ovación y gritos de Franco, Franco, Franco) Y esto podemos decir en la tierra gallega porque ella es hija del trabajo, porque en estos montes que están labrados hasta las cumbres, ¿qué hay más que sudor y trabajo vuestro. Qué sería de esos montes si la mujer gallega no llevase a ellos su arado, su pala y trabajaran con esa fortaleza con que es ejemplo para las naciones y sublime símbolo para los hogares? (Grandes aplausos. La multitud se alza con delirio al Caudillo).

Este trabajo es fuente de riqueza y el pan vuestro de cada día. Si se destruye, ¿qué habría entonces en vuestros hogares? Hemos necesitado tener una guerra para percatarnos de la realidad. Tenemos que regar los campos estériles y secos, regularizar la producción, poner vías para que salgan vuestros productos e imponer disciplina para que no sea el especulador el que se lleve vuestro lucro. (Vibrantes aclamaciones). Hemos de imponer disciplina, porque sólo con ella y con la colaboración estrecha del empresario y del obrero puede implantarse una justicia que haga equitativa y justa la distribución de los beneficios. Solamente así podemos decir que en los hogares se canta y que en ellos entra el sol. Yo comprendo que se os ha engusado bastante, pero ¿qué pasó al fin? ¿Dónde estaban los cantores de la miseria? ¿En qué soches corrían los que se apapaban sobre vuestras espaldas? (La multitud, que llena por completo el amplio recinto de la estación, lanza estentóneos gritos de Franco, Franco, Franco) Las ovaciones se suceden durante algunos minutos.

No vengo a ofreceros grandes ventajas. Vengo a prometeros un trabajo duro y honrado para el logro de la justicia social, pero no destruyendo las riquezas, sino acreándolas, hasta proporcionar medios para que tengáis la vida alegre y para que ese patriotismo de que habéis dado pruebas en un hogar estéril lo sintáis ensanchado y multiplicado. (Delirante ovación).

Decía que quería que sintiérais este patriotismo ensanchado y multiplicado porque lo dore el sol y lo bendigan los hijos. (Grandes aplausos y una voz: que Dios te bendiga a ti, Franco)

Perdonadme una debilidad en estos momentos, una debilidad, para los buenos pescadores, España está en deuda con los pueblos pesqueros. En España viven, mejor dicho, deben vivir doscientos cincuenta mil familias del mar, pero malviven, no porque el mar no ofreciera los frutos pródigos de sus entrañas, y no porque la pesca faltase, sino por la mala organización del trabajo, por la dificultad de la distribución y por el desprecio de la mercancía. Y por eso quiero yo, ante esta masa obrera, cantar la honradez del pescador gallego, del pescador español, que arrancando tesoros del mar vive la vida más mísera de la tierra.

Porque, ¿quién de vosotros no conoce cuáles son los hogares más pobres de las provincias? ¿Quién no ha visto los barrios pesqueros? ¿Quién no ha contemplado las riquezas que salían del mar, dejando detrás un resto de miseria?

(Nuevas ovaciones y vitores al Caudillo).

Por eso un Gobierno y un Estado que vivan frente a las realidades, han de vivir cara al mar, han de dar su mano a los pescadores, mirando a todos los que sufren. Han de crear riquezas y llevar su justicia por encima de todo, obligando que a ella se sometan el empresario, que pone su inteligencia y su energía en una empresa y el obrero productor, para que con el esfuerzo de ambos se engrandezca la Patria.

Esta hermandad es la que traemos aquí, la hermandad del trabajo y la Patria, que es la que manda. La Patria no es un capricho, sino la herencia legada por vuestros padres y por vuestros abuelos, es el trabajo acumulado, es la sangre de los caídos, es el dolor de la madre y es también el prestigio de una historia cien veces secular y heroica, que no puede morir porque ha regado con su sangre, la tierra de España. (Grandes aclamaciones)

Tenemos una juventud, decía, que al regar generosamente con su sangre la tierra de España, ha demostrado cómo no muere una raza que ha dicho a América: «¿Cuál es el prestigio de los que le dieron el ser, que ha demostrado las mentiras y tópicos asiáticos, que ha abierto al mundo la realidad de nuestro sentir y que marcha real, firme, segura de sí misma a coronar la etapa de bienestar, en la que en los hogares españoles no haya falta de

(Continúa en la 4.ª página)

sus esposos, sus padres y sus hermanos, el homenaje a los grandes a los héroes, a los caídos que son nuestro tesoro porque son los que mandan marcando el camino, y ¡ay del que se desvíe! Esa es la senda de España dictada por nuestros muertos e impuesta por nuestros mártires. Todos juntos, todos unidos, sin importarnos el sacrificio, porque va la bandera de España que va a hacerse Una, Grande y Libre.»

De todos los balcones de la Plaza de María Pita se arrojaban flores y se aclamaba frenéticamente al Caudillo.

Al retirarse S. E. del balcón después de pronunciado el discurso, se celebró en el Ayuntamiento una recepción oficial. Junto con el Caudillo estaban presentes los ministros de Industria y Comercio y Defensa Nacional.

Allí cumplimentaron al Caudillo las autoridades locales, provinciales, representaciones del Clero, Jerarquías del Movimiento y otras.

Inmediatamente después pasó el Caudillo al salón de sesiones, donde el gobernador civil le hizo entrega del título de alcalde honorario de los noventa y cinco Ayuntamientos de la provincia de La Coruña, y dió lectura al acta en la que se adopta este acuerdo. Al acto asistieron los noventa y cinco alcaldes.

Seguidamente el alcalde de La Coruña impuso al Caudillo la medalla de oro de la ciudad. S. E. dió las gracias y pronunció un discurso.

Al terminar, el Caudillo se retiró al salón de la Alcaldía y firmó en el libro de oro de la ciudad.

A las dos de la tarde fué obsequiado con una comida íntima, a la que asistieron las autoridades y representaciones que habían acudido a los diversos actos.

Después y acompañado de su séquito, se dirigió a la estación del ferrocarril en construcción Santiago-Orense-Zamora, donde procedió a la colocación del primer carril.

A la estación llegó acompañado de los ministros de Defensa Nacional e Industria y Comercio.

Fué recibido por todas las autoridades de la provincia. El gentío, mientras se entonaba el himno nacional por la Banda de música de las fuerzas que rendían honores al Caudillo, aclamaba sin cesar a éste y le aplaudía entusiastamente.

El jefe del Estado, vivamente emocionado ante la nueva prueba de afecto que se le rendió, correspondía a los aplausos y aclamaciones.

A continuación el Caudillo saludó a todas las autoridades que le esperaban y pasó al lugar designado para la ceremonia. Consistía ésta, como es sabido, en la colocación del primer carril en el espacio de un kilómetro, acto simbólico que realizó el jefe del Estado.

El carril lleva cincelado el grito de «Victoria de Franco, Franco, Franco», y junto a éste figura la fecha del día.

El momento solemnisimo de la colocación del carril fué subrayado por una clamorosa ovación de la muchedumbre que lo aclamaba estruendosamente en medio de un entusiasmo desbordante. Y a continuación verificaron idéntica ceremonia los ministros de Defensa e Industria y Comercio, teniente general Dávila y señor Suances.

S. E. el Generalísimo fué obsequiado seguidamente con un vino de honor que se sirvió en la propia estación.

El Caudillo deseó siempre reconocer hasta sus mínimos detalles

tuismo de la multitud fué indescriptible y los gritos de ¡Franco Franco, Franco! repelíanse sin cesar.

En la puerta de la Iglesia fué recibido por el Arzobispo de Santiago Obispo de Mondoñedo, Cebildo, Cofradías del Santo Apóstol, así como por la Junta de damas de nuestra Señora de los Dolores.

El templo estaba profusamente adornado de flores y con banderas nacionales y a la entrada se habían levantado unos artísticos arcos triunfales.

Se cantó una salve ante la Virgen de los Dolores y seguidamente el Caudillo se dirigió con todo su séquito al Ayuntamiento, que igualmente estaba artísticamente adornado con banderas colgadas y plantas para recibir al Generalísimo.

En el Ayuntamiento habla a los gallegos

Al retirarse del templo, las aclamaciones del público se sucedieron sin interrupción por todo el trayecto hasta el Ayuntamiento. El Caudillo se acomodó al balcón principal, desde el que presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores, y después el de las representaciones de noventa y cinco Ayuntamientos que habían venido a rendirle homenaje.

A continuación pronunció el magnífico discurso siguiente ante la multitud que se agolpaba en los alrededores del Ayuntamiento:

Recibimiento entusiástico
LA CORUÑA.—Desde las primeras horas de la mañana se notó gran animación en esta ciudad con motivo de la estancia de S. E. el Generalísimo.

Los 95 Ayuntamientos de La Coruña enviaron representaciones muy nutridas, que se colocaron a lo largo del trayecto que había de recorrer el Caudillo. Fuerzas de la Guardia Civil cubrieron la carrera.

A las ocho de la mañana comenzó a caer una torrencial lluvia, que no ha cesado todavía, y a pesar de lo cual no ha disminuído la animación ni el entusiasmo de la población.

En la Plaza del General Sanjurjo se colocó la escolta mora, autoridades y representaciones.

Minutos después de las once pasó la esposa del Caudillo, acompañada de su hermana doña Isabel, dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás. Poco más tarde llegó el Caudillo, al que acompañaba el gobernador civil, rodeado de su escolta de motoristas.

En la Plaza fué recibido por el alcalde de la ciudad y concejales que le dieron la bienvenida en nombre de la ciudad y pasando inmediatamente en compañía del alcalde a ocupar un coche abierto y rodeado de la escolta jalliana emprendió la marcha por las principales calles de la ciudad, que estaban profusamente adornadas, hasta la iglesia de San Nicolás.

Durante todo este recorrido el en-

«Queridos coruñeses, gallegos todos que me escucháis: En estos momentos de emoción en que desfilan las tropas vencedoras y tras ellas la Galicia triunfal, siento la emoción de estos momentos porque cuando veo un soldado curtido y mojado siento pasar estos tres años de la historia de España. Esos hombres que desfilaron son los mismos que en días tan crudos como éste poblaban las trincheras, se enterraban en el barro y mantenían la centinela eterna de nuestra España contra las hordas de Moscú. (Inenarrable ovación)

Esta victoria ha conmovido a España y os conmueve a vosotros, gallegos míos, está tejida de sacrificios, de dolores, de grandes heroísmos. (La multitud prorrumpe en aplausos y lanza el grito de: ¡Franco, Franco, Franco!)

A Galicia le corresponde un puesto de honor porque fué la región que ha dado más hombres. (Una voz: A Franco. Una ovación general recoge la oportuna interrupción, a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Viva España!) Y por ello la que ha tenido más parte en el dolor, en el desprendimiento y en el sacrificio, pero también la más modesta.

Pocos saben lo que han dado esas cuatro provincias, porque detrás de sus ríos humanos marchaban los ríos productos de la tierra, caminaban la España campesina, que desfila con gaitos y tambores, la España que no recibió nunca... (vibrantes aplausos interrumpen al Caudillo).

Esa España sencilla y tradicional que guardó nuestros tesoros espirituales sin contaminarse de las democracias ni liberalismos, la España hidalga, la de los brazos fuertes, la España de los hijos guapos, la España de las Divisiones gallegas, la España que no se fuerza, la España resta, la España gallega. (Una ovación ensordecedora recoge las brillantes palabras del Caudillo, a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Las aclamaciones se suceden durante algunos minutos)

Por eso en estos momentos en que nuestros corazones se desbordan de entusiasmo por el resurgir de España, yo os traigo aquí el homenaje de todas las provincias, pues aquí hubo una nueva Covadonga y de aquí salieron las filas de hombres sin discutir para los frentes, y son las que se enfrentaron en los risos asturianos, las que vencieron en Aragón y Andalucía.

Y la fecunda Galicia, la férvida España, la España dorada, tostada y campesina, es la que resurge, la que invade las llanuras, la que llevó la sencillez de los corazones, la modestia de sus personas, a clavar la bandera de España donde estaba más emponzoñado el comunismo. Y este sacrificio de los gallegos, el desprendimiento de esta tierra bendita fecundada por esta lluvia que nos moesta pero que es mies y trigo en los graneros y son patatas para el mañana... (grandes aplausos de la muchedumbre)

Esta es la España hacia la que volvemos todos los ojos, la del resurgir, la que no conoce tibiezas ni debilidades y la España que vamos a poner en marcha con esa juventud torada con boina roja, empolvasada en los campos y sangre de heroísmo en los campos de batalla; y esas camisas azules bordadas con flechas en seda, pero también con sangre al aliento de esos corazones que se las llevan y que son trabajo en la tierra, brazos musculosos en la fragua y manos que se entrespan en las redes. La España futura, la España de trabajo, la campesina, la marinera... (Ovación imponente y de nuevo la muchedumbre prorrumpe en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Yo no quisiera terminar mis palabras sin recoger este entusiasmo para las madres españolas, para las que ofrendaron sus hijos, para las que dieron

3 Minutos de Religión

EUCARISTIA

Disciplina del arcano

La Iglesia católica no tiene, como ciertas sectas antiguas y ciertas sociedades secretas modernas, nada ignominioso que ocultar. Cristo habló al mundo manifestando, a la luz del día. Solo que recomendó prudencia en el modo de proponer las cosas más sublimes, pensando bien a quién, o cuándo y cómo. Palabras de Cristo son las que leemos en San Mateo (VII, 6): «No déis lo santo a los perros, ni arrojéis vuestras margaritas ante los puercos, no sea que las patee con sus pies; y volviéndose os destruyan». Es ordinario entre los orientales llamar perros a los profanos, los puercos a su vez representan a los hombres inmundos dados a los placeres carnales. Para estos tales no tiene sentido alguno lo que no se refiere al cuerpo. Si esperando que se les arrojen las bellotas del pajar, se les presenten margaritas que quisieran masticar brutalmente, al mellarse los dientes, se revuelven furiosos contra el dios que arroja el trigo a los cerdos. A ellos no les sirven; les moejan y les causan remordimiento.

En estas palabras de Cristo ven los autores eclesiásticos fundada la ley o a lo menos la costumbre de ocultar a los infieles y a los catecúmenos los principales sacramentos, y en particular la Eucaristía. Es lo que se llamó arcano, o también disciplina del arcano.

Veamos primero la acusación protestante, y luego la realidad de la disciplina del arcano.

Acusación protestante. Es curioso, curiosísimo, que los protestantes acusan a los católicos de haber inventado este nombre o título: disciplina del arcano. Incurran, como otras veces, en una gran falta de memoria. Por algo se dice que lo más difícil del mentiroso es tener memoria. ¿Sabéis, en efecto, quién fue el primero que introdujo este título? ¿Disciplina del arcano? Pues fué precisamente

Velada primorosa

Las costumbres, fundamento de la grandeza de España

CARD NOVA.—Muy justo es que demos a conocer a los lectores de EL DIARIO DE AVILA, el entusiasmo con que se celebró en esta villa el «Día del Catecismo».

Nuestros niños, nuestras catequistas, y sobre todo ellos, el celosísimo párroco de quien contamos las alabanzas, porque desmerecería al haberlo con nuestra palabra sencilla, y a quien se aprecia solo con leer sus admirables y concisísimas Oras Catequísticas, todos digo, desplegaron sus actividades para realizar tan simpática fiesta.

Después de los actos propios del día, Comunion general, Misa, Ejercicio al Corazón de Jesús y Catequesis, se obsequió a todos los niños con una entretenida y amena velada infantil poniendo en escena graciosísimos cuadros, que alegraron mucho a los pequeños, a la vez que llenaban el aula de instrucción.

Un simpatísimo grupo de pequeñas tuvo el honor de ser lo primero que apareció en escena. Oricón un cuadro encantador. Ataviadas de blanco y con vaporosos lazos adornando su cabello que realzaban su belleza angelical, interpretaron el bonito juguete «La muñeca» siendo muy aplaudidas. Daremos sus nombres porque no ignoramos la satisfacción de los niños cuando lo ven escrito en letra de imprenta, y creo vale la pena molestarlos, siquiera sea como premio a su perfecta exhibición Rosa Mayo, Elena Sáez, Mercedes Mayo, Elena Nieto, Josefina Velasco, Melchora Zazo, Beatrice Encinar, Concepción García, Purificación Severo, Pilar Mayo, Carmen Guzmán, Concepción Encinar, Piedad Sanchidrián y Maximiliana Velasco.

un protestante del siglo XVII, Juan Dailé. Y fué también otro protestante del siglo XVIII, Pfaff, quien consignó en letra estas palabras que hoy traducidas a la letra: «El que ignore la disciplina del arcano es preciso que ignore por completo la institución de la antigua Iglesia». (Orígenes Orígenes Juris ecclesiastici. Tubing. 1756).

Y el nombre no está mal, porque existe la cosa. Lo que hay es que a los protestantes posteriores molesta grandemente el tener que admitir que muchas veces los Padres hablaban y escribían de intento ciertas frases enigmáticas, cuyo sentido es patente para los iniciados.

Arcano es lo mismo que secreto, como guardado o reservado en el arca. Y que hubo una disciplina del arcano, esto es, cierta ley más o menos severa, que prohibía manifestar a los gentiles y a los mismos catecúmenos ciertos misterios y sacramentos, y particularmente la Eucaristía, no puede ponerse en tela de juicio. La práctica del arcano, sobre todo respecto de la Eucaristía, aparece de un modo indubitable en Orígenes, San Basilio, San Anasio, San Cirilo de Jrusalén, San Juan Crisóstomo, San Agustín, San Gaudencio, y en los Papas Julio I e Inocencio I. A lo menos cincuenta veces repite San Juan Crisóstomo la fórmula, familiar asimismo en San Agustín: «Vosotros sabéis los iniciados; no me atrevo a decirlo por causa de los no iniciados».

La disciplina del arcano ya no presenta testimonio de su existencia al fin del siglo V en Oriente y desde mediados del VI en Occidente.

Pero, en conclusión, notadlo bien: este cuidado del secreto respecto de la Eucaristía, es un argumento más para probar la fe incontestable de la Iglesia antigua en la presencia real de Cristo en el Sacramento.

Florentino Ogara, S. J.

Las mismas niñas interpretaron también admirablemente «La camisita» cuadro que resultó precioso por sus artísticas evoluciones.

A continuación, se puso en escena el drama en dos actos «No hay mal que por bien no venga» fielmente representado por las niñas: Luisa Velasco, Francisco Gutiérrez, Virgilia Mayo, Trinidad Hidalgo, Amanda del Dedo, Concepción Zazo y María Velasco.

También agradó mucho el diálogo titulado «El niño perdido» por las niñas Olimpia Velasco y Victoria Borregón, que también interpretó un precioso monólogo «El catecismo» con el que supo captarse las simpatías del infantil auditorio por su graciosísimo arte.

Dó fin la velada formando «las artistas» bonísimo cuadro plático y entonando los Himnos Nacionales y del Movimiento, dando los gritos de rigor que fueron contestados unánimemente por el público.

Feicitamos de todo corazón a las niñas que tomaron parte en esta fiesta, porque lo hicieron como verdaderas profesionales, y pedimos al Señor que tan buenas impresiones queden grabadas en la mente de nuestros niños para que recuerden siempre la honda satisfacción que se experimenta cuando las diversiones llevan el sello de vuestras creencias cristianas, y a la larga sepan desenvolverse solo al amparo de la Religión, que es la única manera de morir nuestras costumbres, fundamente de la grandeza de España.

R. Martín

La situación religiosa en Rusia

En cada escuela una célula de Sin Dios

Las más contradictorias informaciones circulan en el mundo sobre la situación religiosa en la URSS. La propaganda comunista pretende hacer creer que la libertad religiosa en el país soviético es completa. Por otra parte, turistas de apreciación ligera, o testigos engañados por las apariencias, afirman que la lucha contra la religión ha disminuido hasta el punto de desaparecer.

Es importante insistir una vez más sobre la falsedad de esas informaciones; sobre la realidad de la situación religiosa bajo el régimen staliniano.

Más que nunca, el bolchevismo soviético trata hoy de desarraigar la religión de la conciencia íntima del pueblo. Más que nunca, las organizaciones antirreligiosas intensifican la propaganda sobre todo en las escuelas y entre la juventud. Puede decirse que el año 1938-39 se ha caracterizado, en el aspecto que comentamos, por una nueva tentativa («nueva por su táctica y por su intensidad») de los Sin Dios de descriminalización de las masas populares, teniendo en cuenta los insuficientes resultados de los «fuerzas» y «tácticas» anteriores.

Por lo pronto, en estos últimos tiempos la lucha antirreligiosa dedica su atención preferente a la escuela. La revista profesional soviética «Graseta del maestro de escuela» y en su número de 7 de abril, dedicaba un importante artículo a «La educación antirreligiosa del niño». De él son los párrafos siguientes:

«Está demostrado que la educación simplemente antirreligiosa no es suficiente. Esa inhibición no puede contrarrestar la acción del pope y el mullah que ciertamente actúan... Para preservar a la infancia de la influencia del clero, es preciso decuplicar la actividad antirreligiosa del maestro. Un maestro de escuela fiel a su deber no debe contentarse con la indiferencia de los escolares en materia religiosa. Debe tender a hacer de ellos Sin Dios militantes.»

«En numerosas escuelas la acción antirreligiosa es inexistente. Faltan programas y manuales antirreligiosos y los profesores no saben organizar la propaganda de los Sin Dios... En cuanto a los padres que se oponen a enviar a sus hijos a las escuelas por no querer que se les eduque en la antirreligión, deben ser perseguidos ante los tribunales...»

Y el artículo, después de insistir sobre la necesidad de formar y sostener en cada escuela una célula de Sin Dios militantes, come uye:

«El tercer plan quinquenal de Stalin es el plan de la educación comunista. El fin esencial de esa educación es el de desarraigar los últimos vestigios del capitalismo. Ahora bien: de esos vestigios, el de la religión es el peor y más tenaz. Eliminados completamente es la labor urgente del maestro. La propaganda antirreligiosa es inseparable de la acción comunista. No se trata de una actividad secundaria sino de un deber.»

Y el órgano de los Sin Dios militantes, por su parte, dedicaba recientemente un editorial a arremeter contra las fiestas de Pascua diciendo entre otras cosas («Sin Dios», 1 4 39):

«En Pascua, los padres cristianos dicen a los creyentes: Perdonad los unos a los otros... perdonad hasta a vuestros enemigos... Esta exhortación es inescapable para el pueblo. Toda la ideología pascual (1) es nociva para los trabajadores... Solo el comunismo indica la verdadera vía de la felicidad humana... Toda religión, toda organización religiosa constituye un arma contra los enemi-

gos del comunismo... Es preciso llegar a que todos los trabajadores, toda la población, comprendan que la religión es nociva.»

Y en otro artículo del mismo número titulado «El derrumbamiento de la idea maestra del cristianismo» repite estas ideas con las que el marxismo no cesa de golpear las cabezas «proletarias».

«La fe en el Cristo salvador es un opio para el pueblo... Ella debilita la voluntad de los trabajadores... Toda religión es perjudicial porque rechaza la lucha revolucionaria que es la única salvación.»

En su número ilustrado, número 2139, el mismo órgano oficial soviético, por otra parte, estas ideas tan peregrinas como acomodaticias:

«Los prejuicios religiosos impiden reforzar el patriotismo soviético. Denunciando las organizaciones religiosas, el Partido de Lenin y Stalin educa al pueblo en el espíritu combativo con vistas a las guerras próximas contra los fascistas. El Partido debe oponerse a una guerra imperialista injusta y sostener solamente una guerra justa; una guerra por el socialismo.»

Así pues, la actitud oficial del régimen soviético frente a la religión sigue siendo combativa: propaganda antirreligiosa intensificada, células de Sin Dios en las escuelas, represias contra los padres celosos de la educación religiosa de sus hijos... Todo esto aparte de las ejecuciones y deportaciones frecuentes de eclesiásticos o personas sorprendidas en alguna ceremonia religiosa...

Porque una gran parte del pueblo ruso sigue practicando la religión a escondidas... La mi prensa soviética denuncia todos los días hechos que atestiguan la imposibilidad de desarraigar la religión de la íntima conciencia del pueblo, a pesar de las persecuciones y campañas antirreligiosas desde hace veinte años.

«Continúan existiendo individuos atrasados que siguen fieles a la religión...» «Los eclesiásticos han actuado durante las elecciones...» «La influencia nefasta de la religión sigue haciéndose sentir...» «Se han cerrado las iglesias, pero las fiestas religiosas de Navidad y Pascua, por ejemplo, continúan celebrándose...» «Existen numerosas sectas religiosas, en particular la de «los hombres de Dios» que, cuando se les pregunta sobre su actividad, responden: Nosotros somos nutrimos de la palabra de Dios...»

Todo eso lo confiesa la prensa y el órgano de los Sin Dios.

Comunismo y religión son incompatibles. Y en tanto que el espíritu religioso siga anidando en la conciencia individual y colectiva del pueblo ruso, el comunismo no arraigará en Rusia. Antes bien, puede afirmarse sin ser profeta, que ese espíritu será el que salve al país del materialismo, tiranía y miseria en que lo tiene sumido el régimen bolchevista.

Los soviets reniegan de otro de sus principios

En un artículo de «Investias» (28 239) un especialista se pronuncia con vigor contra las empresas industriales gigantes de la URSS. Apoyándose en numerosos ejemplos, afirma que la pequeña y mediana industria corresponden mucho más adecuadamente al desarrollo industrial armónico del país, que aquellas industrias gigantes.

Así, después de haber afirmado durante los dos primeros planes quinquenales, que solo la creación de fábricas gigantes permitiría a la

URSS «adelantar y adelantar a los Estados Unidos», los Soviets caen en la cuenta de que la explotación racional de las industrias de esa envergadura tropieza allí con dificultades insuperables.

Esa conclusión ha debido pesar en el criterio de los elaboradores del tercer plan quinquenal ya que el proyecto del mismo presentado por Molotov en el reciente Congreso del Partido Comunista de la URSS, prevee, en ese terreno, lo contrario que los dos anteriores, es decir: creación de un gran número de pequeñas industrias (comprendiendo de cincuenta a cien obreros) cuyo rendimiento se espera sea muchísimo mayor.

(E. I. A.)

Diez mil fábricas de municiones dispuestas a producir en Norteamérica

NUEVA YORK.—El subsecretario de Guerra, de los Estados Unidos, Louis Johnson, dirigiéndose hoy a la Convención de la Federación de Publicidad y Anuncios de Norteamérica, ha lanzado rotundamente la afirmación de que se hallan dispuestas a comenzar inmediatamente la manufactura y producción de municiones diez mil fábricas industriales de este país. Dijo que los representantes del Ministerio de la Guerra han inspeccionado más de veinte mil fábricas, habiendo elegido las diez mil a que se ha hecho referencia, en las cuales han encontrado elementos para la producción de las necesidades de un ejército.

Esas fábricas únicamente esperan la orden para comenzar a trabajar. Además, dijo que se habían adoptado disposiciones que ya están en marcha, para preparar la industria de los días de paz para las necesidades de la guerra y que el Departamento de Guerra de Washington espera aumentar e intensificar esta preparación en lo que queda del año actual y en todo el próximo mil novecientos cuarenta.

Terminó con estas palabras el subsecretario de Guerra: «Con estas precauciones y la reserva de municiones que estamos haciendo, nos encontramos mejor preparados que nunca antes en nuestra Historia para afrontar cualquier período crítico que se nos presente y llegar a la transición necesaria.»

Traslado a Madrid

VITORIA.—Ha tomado posesión de su cargo el teniente fiscal de esta Audiencia, don José Elorza.

—A fines de esta semana se trasladará a Madrid la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional y la próxima semana se efectuará el traslado también a Madrid, de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

—Van muy adelantados los trabajos preparatorios para iniciar las obras de construcción de la doble vía de Alsedra a Miranda y de un momento a otro miles de obreros consagrarán su actividad a esta importantísima mejora del tráfico ferroviario.

Nicanor Villalta otrenda a España una oreja de oro

MADRID.—El matador de toros Nicanor Villalta ha encontrado la oreja de oro obtenida en una corrida hace años y la ha entregado para la suscripción nacional de oro.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
24
SABADO

La Natividad de San Juan Bautista, Santos Faustino Orenco, Fermín, mártires.

La misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de prime a case, con octava y color blanco.

San Juan Bautista

San Juan.—Fiesta del Santo Titular de la parroquia. Por la mañana, a las diez, misa solemne con sermón a cargo de don Luciano Curiel. Por la tarde, a las seis, vísperas solemnes.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de Orana. Por la mañana, a las siete, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete, reserva.

Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemnemente al Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Teodoro García, canónigo y director de la Asociación, ejercicio del día, bendición y reserva.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Las vacaciones de Pío XII en Castelgandolfo

ROMA.—Comienza ya a hablarse de la marcha del Papa a Castelgandolfo como uno de los próximos acontecimientos de la crónica vaticana. Pío XII partirá para su residencia de verano en los primeros días de julio y permanecerá en ella más tiempo del que se creía, acaso tres meses. Durante este período el Papa continuará concediendo audiencias públicas y privadas de la misma forma que en Roma.

Los próximos meses de vacaciones han de ser gratos a Pío XII, no en el sentido de que signifiquen una sus pensión o disminución de su intensa actividad cotidiana, sino porque le agrada el clima de los castillos romanos y precisamente uno de sus paseos favoritos era el de los alrededores del lago de Castelgandolfo, donde solía ir en automóvil y pasear después largo tiempo. Se dice que el Papa tiene ya sus planes para los días de verano. Hay en la que fué villa Barberini, incorporada a la villa pontificia después de 1929 y adaptada a la majestad de una estancia pontifical, un pabellón admirablemente situado al margen del bosque y con vista al maravilloso horizonte de la campiña romana. Pío XI rara vez se detenía en tal lugar, toda vez que en los últimos años, cuando salía a pasear por la Villa, no bajaba jamás del automóvil. Parece ahora que la intención del Papa es pasar en aquel sitio, verdaderamente a propósito para el estudio solitario y meditativo, varias horas del día con objeto de preparar actos importantes de su pontificado.

Por último hay quien dice que en este silencio recogimiento el Papa meditará la primera Encíclica con que habrá de dirigir su palabra a la Iglesia Universal.

Caldas de Oviedo

Rumatismo, catarros, post gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo
(recorrido 10 kilómetros)
1.º de julio a 30 de septiembre

General fallecido

BARCELONA.—Ha fallecido repentinamente en esta ciudad, a los ochenta y cinco de edad, el general de Artillería don Francisco Chavarro y Gantiole.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Indulgencia grata las pedidas a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumático todas sus formas en climas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Baselón de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once
 - Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco, de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco, de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
 - Dispensario antivenéreo... Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados. 8 tarde
 - Vacunación antirrábica Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
 - Las demás vacunaciones... Diaria de once a once.
 - Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde
 - Respección de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
 - Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sesión de Epidemiología.
- NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se reaccion a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
- El Director **Fernando Chacón**

LA SEÑORA D.ª María de la Paz Izquierdo Cabero

QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 82 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Narciso, don Ricardo, doña María, don Bernardino y doña Julia (ausente); hijos políticos doña Rosario García del Monte y don Miguel Pulido (ausente), nietos, sobrinos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, 23 de junio de 1939. Año de la Victoria.

El cadáver recibió sepultura a las seis de la tarde del día de hoy, en el cementerio de esta ciudad. Misa de San Lázaro: el día 24 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente. Casa mortuoria: Independencia, 13. El duelo se despide en la iglesia.

Centros Oficiales

- Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una
- Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Haslen- de, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media
- Diputación, de 10 a 2. Palacio Epi- scopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
- Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Reserva, de 10 a 1 y media. Valdonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados al servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 3.
- Cámara de Comercio, de 17 a 30. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Pri- mera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 3. Juzgado de Instrucción, de 10 a 3. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segur- da social (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secreta- ría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vieje- da, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 3. Inspección provincial de Veteri- naria, de 11 a 3 y de 17 a 19. Distri- bución de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Hmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 12

TRATE V. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que **NUNCA PERJUDICA**

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinás.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especie

CAZA

Arriendo cotos por tanto a zado o por piezas cazadas. Necesito cazadores laceros bicheros o con cepos.

Amador Felipe
San Pablo, 26. Teléfono 2210
Salamanca.

Mesón de Paredes, 84. Tel. 70523
Madrid.

Publicidad R. E. I.

CARRETERIAS

buenos talleres y moros les servirá el obrero de maderas, Pedro Oar- cía Rucay (Logroño)

Examina bien tus vestidos antes de entrar en el templo... en la Casa de Dios. Desde el Sagrario hoy te mira un Padre amoroso que habrá de convertirse mañana en severo Juez para juzgar tus ligerezas de ahora.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA Horario

CORREOS	Horario	Notas
Aparatos oficiales	de ocho y media a once	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Cirol postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	
Repartos de correspondencia a domicilio	Des diarios: el primero a las nueve y me- dia y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo a las diez de la mañana
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada cinco minutos	
Remanenciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas	Permanente	
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presito de hierro, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrá incluirse en ellos ni notas de carácter oficial. En el reverso de toda clase de objetos de tinajas o alambres por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre apellidos y domicilio, en caracteres grandes, aunque claros y precisos.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila"

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Nuevo Jefe provincial de Avila
El «B. del M. viviente» publica una disposición en virtud de la cual se nombra Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Avila, a don Alberto Rodríguez Cano Martínez.

VENDENSE EN AREVALO
varias casas rentan un interés mayor del 6 por 100 libre. Informará Alejandro Tijedor, Arevalo.

Comisión clasificadora provincial de restitución del ganado intervenido durante la campaña

Según Orden recibida de la Junta Central de restitución, se pone en conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia, que habiendo finalizado el plazo para formular solicitudes de devolución de ganado el día 15 del mes de la fecha (Orden de 27 de mayo último B. O. del Estado núm. 150) no admitirá ya instancia alguna en tal sentido.

SE VENDE un pino. San Segundo, 18 1.º izquierda.

Mañana, día 24 a las ocho y media de la mañana, se dará en la Santa I. Catedral, a las 8 de la mañana, una misa por el eterno descanso de don Juan Menou, fallecido en su casa de Nogueiras (Francia) a la edad de 75 años.

Su hija doña Margarita Menou y su hijo político don Julio Avello agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto.

SE VENDE máquina segadora de hierba, a toda prueba, en Villatoro. Pueden informarse de viuda de Agustín Terrón, Plaza Constitución, número 2, Avila.

La feria de San Juan
Se celebró ayer el primer día de feria, estando el tesoro del Carmen regularmente concurrido. Se veían bastantes compradores forasteros. Se hicieron numerosas transacciones y a buenos precios, que se han mantenido hoy, aunque el feriante se ha visto algo más desanimado.

SE VENDEN cuatro vacas de leche, dos próximas a parir. Para tratar, en la Mina, Fuente don Alonso.

Accidente desgraciado
En la carretera del Arco del Mariscal fué atropellado por un automóvil el joven Juan Antonio Nieto Dalca hijo de la señora viuda de Nieto (don Cesáreo) sufriendo varias heridas en distintas partes del cuerpo que, salvo complicaciones, parecen no ser graves. En el Hospital provincial y por el director del Establecimiento, don Angel Torres, fué curado, quedando en él hospitalizado.

Registro Civil
Día 23 de Junio.
Defunciones: María de la Paz Izquierdo Cabero, de 82 años, y Rosa Arredondo Angulo de 70 años.

¡PELUQUEROS!
sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Guipúzcoa)

Cruz Roja Española

Mañana, día 24, festividad de San Juan Bautista, se celebrará la Fiesta de la Bandera, en toda España, la cual está patrocinada por la presidencia de honor de la Asamblea Suprema de esta Institución, «excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de nuestro invicto Caudillo, a fin de allegar recursos para el sostenimiento de Hospitales, Dispensarios, Ambulancias y cuantos servicios dependen de esta Institución.

A este fin se instalarán mesas pofitorias en varios lugares de nuestra población.

Objeto perdido

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha depositado una silla encontrada en la vía pública.

Ecos de Sociedad

Por tenerse que trasladar a su residencia de Madrid, ha cesado en el cargo de Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el que hasta ahora lo ha desempeñado en Avila, don Luis Manso, quien por nuestro conducto se despide de las muchas amistades con que cuenta en esta ciudad.

Para este cargo ha sido destinado el pundonoroso capitán de Infantería don Alberto Rodríguez Cano, de gran predicamento por sus extraordinarias cualidades y grandes virtudes militares. Hoy se ha posesionado este señor de dicha Jefatura, por lo que le felicitamos deseándole muchos éxitos y satisfacciones en el desempeño de la misma.

Primera Comunión

En el altar de San José de la iglesia parroquial de San Juan, de esta capital, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles el niño Pabito Pérez Hernández, hijo de nuestro querido amigo don Pablo, jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia. Le fué administrado el Santo Sacramento por su tío don Pedro Hernández Sáchez, cura párroco de Cañada del Puerto de Villatoro, que pronunció una sentidísima plática a usiva al acto.

En el Banquete Eucarístico participaron también los padres del niño, otros varios familiares y la respetable maestra de aquel doña Vicenta Manzanao.

Rciban todos nuestra enhora buena.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento del capitán de Infantería, don Fernando Campuzano Gayón.

De días

Mañana, festividad de San Juan Bautista, los celebran las señoras de Mendez (don Rufino) de Martí (don Mariano) y las señoras Chaguaceda, Hernández, Selgado, Martín Rodríguez, Jiménez Tercero, M. Pérez Coca, Rodríguez Arias, Ceideiro, Barbero, Mozo y Martín Cerezano.

Necrológica

H. fallecido en nuestra ciudad eristianamente, como siempre vivió, la honorable señora doña María de la Paz Izquierdo Cabero, muy conocida y apreciada por sus buenas cualidades morales y admirable conducta ejemplar constante en los muchos años de vida que Dios la concedió.

A sus hijos y demás familia les hacemos presente nuestro sentimiento que unimos al que les han manifestado los muchos amigos que les han acompañado con tan triste motivo, y pedimos a Dios por el alma de esta bondadosa señora fallecida.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
Les usted EL DIARIO DE AVILA

EN BIEN DE LOS ENFERMOS

Un magnífico aparato de diatermia se instala en Avila

El famoso médico de esta ciudad, don Fernando Tomé Bustillo, ha instalado en su gabinete de radiología un modernísimo aparato de diatermia de onda ultracorta con válvula.

Se trata de un importante aparato de múltiples aplicaciones en procesos supurados, pleuritis purulentas, abscesos de pulmón, paratuberculosos, lumbago, artritis, ciáticas, etc.

El señor Tomé Bustillo, amante de la ciencia de su profesión, a cuyos adelantos con su consiguiente talento y su reconocido celo facultativo, no ha dudado en adquirir ese excelente aparato, el primero que se instala en Avila y de los primeros en toda España, el cual viene a enriquecer su magnífico consultorio médico y a darle el prestigio de que gozan las grandes capitales los gabinetes radiológicos de los más famosos doctores.

El aparato que nos ocupa tiene su fundamento en las corrientes de alta frecuencia con longitud de onda de tres a quince metros. Es, pues, uno de los mejores y más modernos aparatos diatérmicos, que, como se ve en las aplicaciones numerosas, viene a prestar en Avila un servicio utilísimo, y que es el primero y hoy el único instalado con tan maravillosa acción operativa.

Felicitemos a nuestro distinguido amigo el señor Tomé por el interés que dedica al progreso de la ciencia médica y por el afán con que procura poner al alcance de Avila los últimos adelantos radiológicos que son la maravilla del genio del hombre consagrado al alivio de las carnales dolencias.

DE TOROS

Ha quedado ultimado el cartel para la corrida de novillos que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el día de San Pedro.

Los componentes son inmejorables, el ganado es de la famosa ganadería de don Juan Zamorano, de El Espinar, la cual procede de la antigua vacada del Excmo. señor conde de Orgaz, y de la que tan gratos recuerdos guardan los aficionados avilenses.

Los diestros que han de actuar son los jóvenes y ya famosos toreros Angel y Emilio Sorla que tantos éxitos vienen obteniendo por su valor, gracia y alegría destacando entre estos últimos el tan enorme obtenido en la plaza de Barcelona.

Con estos elementos y si el Sol quiere no cabe duda que será una tarde en la que habrá toros y toreros.

La generosidad de Italia para España

BARCELONA.—En los hospitales de San Pablo y Cínica, ha tenido lugar el acto de entrega del donativo de un millón pesetas a cada uno hecho por el Consulado italiano, en representación del país amigo.

El alcalde de la ciudad señor Mateu agradeció la entrega de importante donativo, producto de la venta de artículos alimenticios cedidos por Italia.

Le contestó el regente del Consulado enaltesiendo el cariño que Italia siente por España. Los visitantes recorrieron después las dependencias de los hospitales.

Tambén se ha entregado a «Auxilio Social» otro millón de pesetas y 15 000 pesetas componentes de verano de la Organización Juvenil.

La escuadra italiana llega a Palma de Mayorca

FALMA DE MALLORCA.—Ha llegado la escuadra italiana; el acorazado «Cavour», en el que viaja el almirante Ricardi ha disparado 21 cañonazos saludando a la plaza.

Las primeras unidades que han entrado en la bahía han sido los destructores «Santa», «Estrada» y «Preciosa». Poco después han llegado los destructores «Alberici» y «Carduchich» y los cruceros «Garibaldi» y «Duque de los Abruzos», seguidos por los cruceros de la segunda división «Yuma», «Sihara», «Pola» y «Corcia». En último término han llegado los torpederos «Goberio», «Mauritense» y otros.

El paseo de la ría el mirador y el gran parque de la muralla se hallaban completamente llenos de gente, que han presenciado la llegada de la escuadra italiana.

Poco después de haber llegado el barco en que viajaba el almirante, el cónsul de Italia en Palma de Mayorca se ha trasladado a bordo para saludar al almirante Ricardi.

Más tarde ha subido a bordo del «Cavour» el jefe de la base naval Alvaréz Osorio, el comandante general Cánovas de la Cruz, con su ayudante, y el jefe de la base aérea señor Galán.

Seguidamente lo hicieron las autoridades civiles, eclesiásticas y jerárquicas del movimiento.

Por la tarde, en la residencia del Cónsul italiano, se ha celebrado un the en honor del almirante jefe de la escuadra.

Asistieron al acto gran número de jefes y oficiales de la Marina italiana las autoridades locales y una numerosa y distinguida representación de la buena sociedad de Las Palmas.

(Viene de la página 1.ª)
encuentra actualmente en Tientsin —terminó diciendo Chamberlain—. En respuesta a otras interpelaciones, el primer ministro dijo entender que el Japón no ha formulado todavía

(Viene de la primera página)
Jumbreni en las familias carencia de pan. (La multitud aplaude fervorosamente al Generalísimo).

Sólo quiero pedirnos una cosa: hermandad y disciplina. Que echéis de vuestro seno los presagios negros y no escuchéis las voces de los cantos faustos de aquellos que hablaban de la abolición de la pena de muerte, que causaron quinientos mil muertos, que piden en España justicia. (La ovación es estruendosa y se prolonga durante varios minutos y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se suceden sin interrupción) Os hablaban de odio a la guerra y del peluquismo y son las naciones democráticas y pacifistas las que a espaldas del pueblo y contra su voluntad quieren sumir a Europa en sangre. (Muy bien. Grandes aplausos) Os hablaban de fraternidad. Allí tenéis los campos de deportados españoles y las democracias cerrando las puertas a los huídos por ausencia de caridad cristiana en los que se llaman hermanos. (Viva el Caudillo y aplausos delirantes). En España hay derechos, pero también deberes. Derechos y deberes para todos y yo os prometo que cumpliendo unos y otros la Patria ha de caminar por la senda de la gloria que hemos seguido.

Desgraciado el que no reciba la lección de esta guerra que descubrió el tesoro de una juventud que, a la hora de la muerte, no tenía castas ni diferencias, lo mismo que a la hora de la justicia tampoco habrá alpargetas ni zapatos. (Encarna ovación) Y desgraciado el que no sienta el dolor ajeno, el que no estreche la mano del que necesite ayuda, desgraciado del que se sienta forastero en la gran comunidad española, en la unidad que forjamos por España y para España. (Enardecidos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La muchedumbre está presa de un desbordante entusiasmo).

Obreros de La Coruña; Levad a vuestros camaradas que no están presentes un abrazo del resto de España, llevad el sentir de esta unidad y de esta comunidad que habremos de hacer por encima de todo, porque no pensamos más que en España, esa España en que empieza a brillar el sol. España es todos: ¡Arriba España!

Desfile de la flota pesquera
El Cudillo, que recibió la ofrenda de todos los componentes de la centuria de trabajo y organizaciones sindicales, se trasladó, en compañía de su esposa y demás personalidades, al Club Náutico.

Nuevamente aquí volvió a reproducirse el entusiasmo de la multitud que le aclamó largamente.

S. E. presenció desde la terraza del Club Náutico el desfile de la flota pesquera de La Coruña. Desfilaban ante el cerca de ocho docenas de barcos de pesca, que aparecían artísticamente engalanados.

Concluido el desfile, el Cudillo fué obsequiado espontáneamente y después se trasladó al teatro Rosalía

RECUERDOS DE LA GUERRA

Actuación del benemérito Cuerpo de Intendencia

En el «Boletín Oficial» número 351 fecha 6 de Octubre de 1937 existe inscrita la siguiente Orden:

«Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se concede la Medalla Militar Colectiva a las fuerzas de la guarnición de Sevilla que el día 18 de Julio de 1936 contribuyeron con su actuación al glorioso Movimiento Nacional, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 3.º del Reglamento provisional de la referida condecoración, aprobado por Real Orden circular de 12 de Mayo de 1920 (C. L. número 87), debiéndose tener en cuenta, por el personal objeto de esta concesión, que el distintivo prevenido en la Real Orden circular de 12 de Agosto de 1922 (C. L. número 308), debe llevar en

el centro la inscripción «S. villa 18 Julio 1936» en lugar del emblema del Cuerpo o Unidad que señala la ciudad disposición.

Burgos 29 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Méritos que se citan

El día 18 de Julio de 1936 fué declarado el estado de guerra en Sevilla por el General Queipo de Llano, secundado por su Estado Mayor y demás personal a sus órdenes, uniéndose la pequeña guarnición de aquella plaza, dirigiéndose las fuerzas con dificultades a los objetivos que previamente se les había señalado. Para ello hubo que vencer resistencias de los marxistas, ayudados por guardias de Asalto, los cuales disponían de toda clase de elementos de guerra, llegando a pesar de ello a ocupar todos los establecimientos oficiales hasta obtener la rendición con entrega de armas de los rebeldes, y haciendo reinar desde este momento la tranquilidad más absoluta en la ciudad.

Todas las fuerzas rivalizaron en el afán de excederse en el cumplimiento del deber; la artillería, con dos piezas, consiguió acallar nutrido fuego que se le hacía desde la Telefónica, hasta tomarla, cooperando también a la ocupación del Hotel de Inglaterra, y haciendo rendir al Gobierno Civil a pesar de la tenaz resistencia que desde ambos edificios hacían los marxistas; la Caballería, por orden de su coronel (que después fué destituido) salió en dos secciones con orden de ponerse a las del Gobernador Civil, y se encontró sorprendida por los rebeldes que encerrándolos les obligaba a que cargase sobre nuestras fuerzas que sitiaban la Telefónica, oponiéndose un oficial, el cual logró levantar la disciplina de la tropa y que se pusieran al lado de nuestras fuerzas; el Batallón de Ingenieros, que cooperó brillantemente desde el primer momento del Movimiento Salvador, en la toma de los edificios antes dichos y del Parque de Artillería; El Grupo de Intendencia, con 76 soldados, al mando de su comandante, fué al Gobierno Civil, donde, con evasivas, logró salir, el jefe para ponerse a las órdenes del General Queipo de Llano, siendo tiroteadas las fuerzas vivamente desde las zonas, y ocupando el Ayuntamiento, donde desarmó a unos sesenta guardias; desde aquí se dirigió a la Telefónica a cuya toma cooperó como a la del Hotel de Inglaterra, y posteriormente volvieron al Gobierno Civil, el cual se rendió, apresando al Gobernador, un jefe, tres oficiales, 150 guardias y otros 100 paisanos cogiendo también el armamento, tanques y ametralladoras, Sanidad Militar organizó el servicio sanitario y el resto de las fuerzas se unió a la Intendencia al mando de su digno teniente coronel por no haber querido secundar el Movimiento los dos primeros jefes del Regimiento, cumpliendo fielmente las órdenes del mando y ocupó el cuartel del Carmen, La Campana, plaza del Duque, calle Tetuán, plaza Nueva y otros edificios estratégicos bajo el fuego constante del enemigo, con lamentables bajas, y dominó la situación cogiendo gran número de prisioneros, armas, municiones, ametralladoras y tanques blindados y dando pruebas constantes de un alto espíritu militar y de un valor y patriotismo digno de todo encomio. La Guardia civil sin excepción se unió calurosamente a la gesta del Ejército, empujando todas las armas hasta el extremo de que la custodia de los cuarteles quedó a cargo de los hijos mayores de las familias que los habitaban.

SE ALQUILA piso amueblado. Razón: Diputación (portería).